

# 儿童呼吸道疾病高发 0~3岁宝宝应格外注意

## 家有二宝, 注意防止交叉感染

星报讯(白寰 记者 马冰璐) 眼下正是儿童呼吸道疾病的多发季节,最近,因肺炎、支气管炎等前往医院就诊的儿童明显增多。昨日,安医大二附院儿科主任医师刘德云提醒,寒冬季节,家长要帮孩子做好防护,防止呼吸道疾病来袭,尤其是有“二宝”的家庭,一定要注意避免两个孩子交叉感染。

### 0~3岁宝宝应格外注意

据刘德云介绍,冬季气候干燥,气温变化大,孩子自身的呼吸系统发育不完善,抵抗力差。且冬季病原毒力比较强,再加上因为寒冷家中不经常开窗通风,室内空气流通度不够,所以病原容易聚集,引发儿童呼吸道感染。冬季儿童呼吸道感染的主要病因是病毒和细菌,症状有咳嗽、流鼻涕、发烧等,一般病程长,不易恢复,严重的可转为肺炎。

“预防儿童呼吸道疾病,首先要增强孩子的免疫力和抵抗力,避免带他们去超市、室内游乐场等人多的场所,尤其是0到3岁的幼儿。在家要注意开窗通风,给孩子增减衣物时,

不能增减得太快;饮食方面一定要吃清淡好消化、有营养的食物。”刘德云提醒,儿童呼吸道疾病有必要予以及时治疗,延误治疗可能会发展为肺炎,增加治愈的难度。

### 家有二宝注意防止交叉感染

冬季,呼吸道疾病高发,大宝二宝交叉感染,让很多父母不知如何是好。在门诊时,刘德云时常遇到一个家庭两个孩子一起来就诊的情形。“往往是大宝感冒,快好了,小宝开始感冒且越来越重;或大宝没生病,小宝却频繁生病;甚至两个孩子轮番生病,弄得全家疲惫不堪。”刘德云提醒,对于有“二宝”的家庭,家长要格外注意,避免两个孩子交叉感染。

“目前有两个孩子的家庭,大多是大宝在上学,大宝将各种病毒和细菌带回家的几率大大增加,因此,建议大宝从学校回来第一件事是漱口、洗脸、用肥皂洗手,更换衣服后再接触小宝,这样能大大减少手口和飞沫的传播几率。”刘德云表示,常言道,病从口入,吃食物前,一定要让孩子们洗手,此外,生活起居用品也要注意清洁。

## 把关“看不见的工程”

### 《合肥市城市排水管理办法》迎来修订

星报讯(吴昊 记者 马冰璐) 污水雨水管道是一座城市重要的“看不见的工程”,为保障排水设施安全运行,合肥市将修订《合肥市城市排水管理办法》,防治水污染和内涝灾害。昨日,记者从合肥市司法局获悉,修订草案面向公众征集意见。

据了解,《合肥市城市排水管理办法》于2009年出台,随着合肥市工业化、城市化进程的推进,城市排水管理中不断出现的雨污分流不彻底、自建排水设施维护管理不到位、系统性管控不足等问题,正不同程度制约着排水管理工作的开展,修订被提上日程。

修订草案提出,新建、改建、扩建项目的排水设施应当实行雨水、污水分流,雨水管道和污水管道不得混接。现有排水设施未实行雨水、污水分流的,应当按照城镇排水主管部门规定的期限和要求进行分流改造;自建排水设施与公共排水设施的连接管由排水户负责建设。在公共排水设施未覆盖区域内,排水户应当自建污水处理设施或者自建排水管

网接入公共排水设施。

从事工业、建筑、餐饮、医疗等活动的企事业单位、个体工商户,向城镇排水设施排放污水的,应当向城镇排水主管部门申请办理排水许可证。城镇居民排放生活污水不需要申请领取排水许可证。向公共污水管网及其附属设施排放工业废水和医疗污水的相关单位,应当依法向生态环境行政主管部门取得排污许可证。

在雨水、污水分流地区,建设单位、施工单位将雨水管网、污水管网相互混接的,由城镇排水主管部门责令改正,处以5万元以上10万元以下的罚款;造成损失的,依法承担赔偿责任。公共排水设施覆盖范围内的排水单位和个人,未按照规定将污水排入公共排水设施,或者在雨水、污水分流地区将污水排入雨水管网的,由城镇排水主管部门责令改正;逾期不改正或者造成严重后果的,对单位处以10万元以上20万元以下罚款,对个人处以2万元以上10万元以下罚款;造成损失的,依法承担赔偿责任。

## “贵金属投资”平台有高额回报? 男子被骗120余万元

星报讯(陈佳 黄涛 记者 徐越蕾) 近日,舒城警方经过数月循线追踪、深挖细查,破获一起以网络“投资理财”为幌子的网络诈骗案,涉案价值高达120余万元。

今年8月29日,舒城县公安局刑侦大队接到杨某报警称,其于2017年4月份至今,被某投资平台骗取120余万元。报案人表示,2017年4月的某一天,一名自称是“资深投资人”的男子加了其微信,向其推荐所谓的贵金属投资平台,许以高额的投资回报。但杨某逐渐发现,自己前后投入的120余万元,一直都没收到可观的回报,杨某这才意识到自己是被骗了。

听完报警人的讲述,民警意识到,这是一起由犯罪嫌疑人精心策划的网络诈骗案件,随即立案侦查。专案组一行先后辗转深圳市、河南省等地,发现犯罪嫌疑人十分狡猾,拥有极强的反侦查意识,但这并没有难倒办案民警。通过缜密侦查、日夜蹲守,11月29日,民警在河南省驻马店市成功将犯罪嫌疑人王某抓获。

经审讯,王某对其以投资网络平台为由实施诈骗的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人王某已被舒城警方刑事拘留,案件仍在进一步办理之中。

## 骗子冒充领导要求汇款,警方及时冻结止损81万

星报讯(苏阳 卫学超 记者 徐越蕾) 记者从当涂警方获悉,近日,当地一律师事务所财务人员遭遇电信网络诈骗81万元,幸好警方及时止付冻结资金,避免了一场大额度资金诈骗案件的发生。

11月26日下午,当涂警方接到一律师事务所会计王某报警称,有人在QQ上冒充事务所主任要求其汇款,其通过事务所对公账户将81.7万元汇入对方提供的银行账户中,后与其主任核实发现并无此事,遂发现被骗报警。

接报警后,当涂警方快速与马鞍山市公安局反诈中心联系,迅速启动联查联动机制,第一时间按照电信网络诈骗警情处置规范申请开展紧急止付并电话回访受害人,

同时上报上级主管部门。经调查发现,在对涉案账号进行进一步研判并追查资金流向时,警方发现该账号系广东省工商银行对公账户,我省现有常规手段对此账号无法开展有效查控。

马鞍山市公安局反诈中心随即通过登录涉案账号网银输入密码、拨打客服电话挂失等方式试图暂时锁定银行卡以期争取时间,同时迅速联系广州市反诈中心,向对方说明警情、提供法律文书。在一系列紧急处置和广州市反诈中心的大力协助下,成功将涉案81.7万元赃款全部冻结。下一步,将与广州市反诈中心做好沟通、完善法律手续,尽快将被骗资金81万余元返还受害人。

## 合肥5位专家 组团为市民义诊

星报讯(郑春虹 记者 沈娟娟) 12月6日,安医大一附院普外科的5位专家将组团走到市民身边,对市民胃肠外科、肝胆胰外科、乳腺外科、血管甲状腺外科、小儿外科等常见疾病的咨询与护理进行免费义诊。

记者了解到,合肥市四里河中心联合安医大一附院普外科结合“不忘初心、牢记使命”主题教育精神,将三甲医院优质医疗、护理资源送到社区,举办“专家为民生 名医进社区”健康巡诊系列第13站活动,保障辖区群众健康,提升居民健康素养。

据悉,此次义诊时间为12月6日上午9:00~11:00,地点位于金桔路和常青藤街交叉口五里拐社居委。

## 小巷里的“大治理”

合肥市庐阳区逍遥津街道党工委坚持推行社区“民主协商议事”制度,通过发动居民、社会力量参与,努力打造“各方参与、民主协商”的民主协商议事自治新模式,增强了居民归属感、获得感、幸福感。

74岁的涂丛菊是五星寺片区议事会的成员,有了议事会,涂奶奶所在的市委大院小区许多烦心事得到了解决。“大院成立了业主委员会,解决了困扰居民多日的流浪狗问题,我们大院的空巢老人赵勤珍,一个人生活非常困难,经常是吃了上顿没下顿,我们议事会帮她解决了低保和吃饭问题,现在新建的社区食堂每天都有专人给赵老送饭。”涂奶奶告诉记者,现在不但缓解了社区人手不足的问题,也起到了为民解忧的实效。

义仓社区园林局小区的朱正德老人是小区里大家公认的居民“领袖”,退休后,他把所有的热情用在了小区自治上。园林局小区有几栋楼一直没有通上燃气,居民搬着煤气罐上下是常态,“不安全又麻烦,老百姓每天都盼着通燃气。”在社区的帮助下,朱正德和楼栋长们协商自治,大家投票签字交钱,仅仅几个月的时间,压在小区居民心头的大事顺利解决。

目前,逍遥津街道已经形成“社区——片区——网格——楼栋——居民组长”的社区治理体系,明确工作内容、任务、考核和待遇及奖惩。全面建立网格内困难居民、独居老人、残疾人员、失业人员、特殊人员、外来人员等重点群体每月必访工作制度,定期对网格开展走访,实现网格便民全覆盖。

□ 吴兰保 漆武 汪毓秀



12月4日,合肥市瑶海区常务副区长杨术云专程调研铜陵路街道合浦北村旧城改造推进情况,实地走访征迁现场,深入拆迁户家里,询问征迁户居民生活状况,宣传拆迁政策,对征迁居民的疑问现场答疑解惑。杨术云要求做好征迁现场拆旧安全保障工作,高标准完成合浦北村旧城改造这个万民瞩目的德政工程,早日圆居民的迁居梦。

□ 吴兰保 孙贵军 高彬